

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 346

VINERI, 10 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

In spiritul sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

La I. M. Vulcan

Noile capacități de producție, pregătite cu responsabilitate

In acest an colectivul Intreprinderii miniere Vulcan are de îndeplinit sarcini mobilizatoare cu privire la realizarea noilor capacități de producție. Comparativ cu anul trecut, în 1989 planul la lucrările de pregătire este mai mare cu 725 ml și, respectiv, 225 ml la lucrările de cercetare geologică. Indicații reflectă sarcinile și preocupările pentru extinderea minei și pregătirea pentru exploatarea a noi rezerve de cărbune din perimetre încă neatînse.

— Având în vedere sarcinile sporite din acest an la lucrările de pregătire, ne-am orientat în direcția mecanizării acestor lucrări — ne spune ing. Dumitru Braboveanu, geologul șef al minei. În momentul de față, avem introduse în subteran șapte combine de înaintare, lucru fără precedent la mina Vulcan. Folosirea acestor utilaje moderne s-a re-

flectat pozitiv în activitatea de conturare și pregătire a noilor capacități, prin creșterea substanțială a productivității muncii care în ultima perioadă a fost mai mare cu 50 la sută față de lunile precedente.

De la interlocutorul nostru aflăm că prin executarea intensivă a combinelor de înaintare și ritmul bun de lucru din lucrările unde se utilizează metodele clasice, de la începutul anului și pînă în prezent, planul la lucrările de pregătire a fost realizat și depășit cu peste 300 ml. Una dintre principalele lucrări finalizate în ultima perioadă, de mare importanță pentru prezentul și viitorul minei, o constituie conturarea și pregătirea abatajului frontal din panoul 1, stratul 13, blocul III Sud, sectorul IV, unde în pre-

Ștefan NEMECSEK
(Continuare în pag. 2-a)

Brigada Ștefan Alba: 20 000 tone peste plan

De la începutul acestui an, brigada condusă de Ștefan Alba, din sectorul IV al IM Petrila, a livrat economiei naționale 20 000 tone de cărbune peste sarcinile planificate. În cele trei abataje frontale pe care le exploatează colectivul acestei formații de renume în Valea Jiului productivitatea muncii a fost depășită cu 4 tone pe post, prin folosirea la maximum a capacităților din dotare și a timpului efectiv de lucru. În felul acesta, brigada condusă de Ștefan Alba se înscrie în atmosfera angajantă de la IM Petrila pentru redresarea producției de cărbune, mina la care se petrece un adevărat revirmament.

Acest remarcabil succes a fost obținut prin abnegația și dăruirea de care dau dovadă în lupta cotidiană cu stratul de cărbune minierii din schimbările conduse de Iordache Porumb, Nicolae Șerban, Mircea Pleșca, Aurel Lozneanu, Vasile Herineanu, Petru Sîngăciu, Marin Guță, Vasile Ionescu, Moise Roșu, Ștefan Caranfil, Ioan Șipos și Vasile Suru.

Tuturor minerilor din brigada lui Ștefan Alba, un călduros „Noroc bun!”. (M.B.)

Consfătuire

Astăzi, în municipiul nostru are loc o consfătuire cu tema „Preocuparea sindicatelor și consiliilor oamenilor muncii din unitățile Combinatului Minier Valea Jiului pentru continua îmbunătățire a condițiilor de viață din căminele de nefamiliști, cantine miniere, grupuri sociale și gospodăriile anexă”, manifestare organizată de Uniunea sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică, consiliile județean și municipal ale sindicatelor și CMVJ. Această consfătuire este în conținutul ei un veritabil schimb de experiență — la care participă reprezentanți ai comitetelor sindicatelor, comisiilor sociale din întreprinderile miniere ale Văii Jiului și bazinele carbonifere Rovinari și Motru, administratori și responsabili de

(Continuare în pag. 2-a)



O echipă de meseriași de elită: cea condusă de Ștefan Kezan, din secția bobinaj a IPSRUEEM Petroșani. Calitatea lucrărilor executate de această formație este o atestare a bogatei experiențe profesionale a componentilor săi. În imagine, șeful de echipă (stînga), împreună cu doi tineri colegi de muncă, Iacob Opresan și Aurel Fleșer.

Foto: Gh. OLTEANU

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Cernavodă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, joi, o vizită de lucru pe șantierul Centralei nucleare-electrice de la Cernavodă.

Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul constructorilor, montorilor și energeticienilor care iau parte la realizarea primei centrale nucleare-electrice românești ilustrează preocuparea constantă a secretarului general al partidului pentru transpunerea în viață a programelor și hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale Partidului Comunist Român privind dezvoltarea bazei energetice a țării, obiectiv prioritar de o deosebită însemnătate, pentru progresul economic și social al patriei noastre socialiste.

Vizita a prilejuit o analiză cuprinzătoare, la fața

locului, a stadiului lucrărilor, precum și a modulului cum se îndeplinește programul special stabilit pentru buna desfășurare a tuturor activităților ce concurează la realizarea la termen și în condiții de înaltă calitate a acestei investiții de primă importanță.

Mîndri de a participa la înălțarea acestei construcții ce se înscrie printre cîtorile de seamă ale Epocii Nicolae Ceaușescu, oamennii muncii de pe șantier au făcut secretarului general al partidului o primire entuziasată. În numele lor, al tuturor locuitorilor județului au fost exprimate, cu stimă și respect, tovarășului Nicolae Ceaușescu călduroase urări de bun venit de către primul secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R., Mihai Marina.

O formațiune, alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tinereții pentru apărarea pa-

triei, a prezentat onorul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat, după datină, cu pline și sare. Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere au oferit buchete de flori.

S-a vizitat la început primul din cele cinci grupuri ale centralei nucleare-electrice, fiecare dintre acestea avînd o putere de 700 MW.

Secretarul general al partidului a fost informat în legătură cu mersul lucrărilor de construcții-montaj, atât la partea nucleară, cît și la centrala clasică. Pentru a urmări modul cum se desfășoară lucrările la prima unitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat cîteva puncte de înaltă complexitate tehnică ale acesteia: reactorul, camera de comandă principală, iar în sala mașinilor — turbina și generatorul aflate în stadiul final de montaj.

(Continuare în pag. 4-a)

Apartamentele din Petroșani: Sub semnul urgenței — frontul de lucru pentru trimestrul al II-lea

În primele două luni ale anului, constructorii din brigada nr. 10 a Antreprizei construcții montaje Petroșani au acționat cu răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. Față de prevederi, ei au raportat un volum de lucrări de construcții și montaje mai mare cu aproape 500 000 lei. S-au înregistrat rezultate bune și în ceea ce privește planul fizic. Din cele 120 de apartamente cu termene de predare în primul trimestru al anului, au fost prezentate la recepție 72 de apartamente. Fazele avansate în care se află, în prezent, lucrările la celelalte 48 de apartamente asigură ca planul fizic trimestrial să fie realizat.

„De curînd, ne-a informat ing. Emilian Tomulescu, șeful brigăzii, în cadrul acțiunii de stabilizare a forței de muncă din

minerit, s-a hotărît suplimentarea sarcinilor de plan ce revin brigăzii noastre, cu două noi blocuri care vor însuma 80 de garsoniere. Conștienți de răspunderea care ne revine, vom depune toate eforturile pentru a realiza în mod exemplar sarcinile de plan. Ne preocupăm însă lipsa forței de muncă. În aceste zile am încadrat în muncă 12 oameni. Avem delegați trimiși pentru recrutarea forței de muncă

din alte județe. La locurile de muncă din actualul front de lucru se resimte lipsa unor meseriași, cum sînt dulgherii, zugravii, tîmplarii, zidarii. Cu un sprijin mai susținut din partea conducerii antreprizei pentru completarea forței de muncă pe structuri de meserii, stă în puterea colectivului brigăzii să se

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. 2-a)

Însemnări de reporter

Abnegație și dăruire

Din prima zi a lunii martie, pe șantierul noii instalații de sortare și însilozare a zănelor de preparare din Petrila a început numărătoarea inversă premergătoare punerii în funcțiune. Constructori, montori, proiectanți și reprezentanți ai beneficiarului și-au unit eforturile pentru a pune la punct noua instalație. La 1 martie, pe șantier, l-am întâlnit pe ing. Ioan Lăsat, directorul IACMM Petroșani, în timp ce organiza o operativă de lucru cu responsabilitate pe compartimente de activitate din brigada nr. 1 Petrila, care răspund de finalizarea lucrărilor la acest obiectiv. „Am concentrat aici, la preparație, 100 de oameni în plus față de efectivele de pînă acum, pentru a intensifica ritmul de lucru, ne-a declarat directorul IACMM Petroșani. Ne-am angajat să finalizăm toate lucrările de construcții și montaje pînă la sfîrșitul lunii martie la noua instalație de sortare și însilozare. Am întocmit un program riguros de lucru și urmărăm pas cu pas îndeplinirea lui. Sintem ferm hotărîți să ne respectăm angajamentul de a termina la finele trimestrului I această lucrare”.

Se depun eforturi susținute pentru terminarea

lucrărilor de care depinde asigurarea unor condiții optime de lucru pentru personalul muncitor din viitoarea instalație. Pe fluxul tehnologic, peste 90 la sută din utilaje au fost montate și au trecut cu bine probele de rodaje mecanice. Proiectanții sînt zilnic prezenți printre constructori, oferind soluții, pe loc, pentru unele modificări necesare îmbunătățirii fluxului tehnologic. Maistrul electro-mecanic Anton Dotzauer, adjunct al șefului brigăzii nr. 1 a IACMM, responsabil cu problemele de montaj, a ținut să-i fie evidențiată oamenilor, împreună cu care cunoaște în aceste zile momente de activitate febrilă „de înaltă tensiune”, cum bine a apreciat ing. Marian Szabo, un alt adjunct al șefului brigăzii nr. 1. Este vorba de lăcătușii montori Vasile Costică, Alexandru Preda și Ioan Cițu, de electricienii din echipa condusă de Dumitru Burghioiu. Dar și de constructorii din echipele conduse de Petru Blăjuț, Francisc Nistor, Ludovic Bernard, Ioan Csakany, Dumitru Birlad, de macaragiul Vasileică

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. 2-a)

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Ritmuri înnoitoare în Petrila

Încă din toamna anului trecut, atunci când s-au evaluat lucrările de perspectivă în ceea ce privește înfrumusețarea localității, edilii din Petrila își stabiliseră zonele în care este necesar să se concentreze eforturile comune ale consiliului popular, deputaților și cetățenilor pentru crearea unei atmosfere citadine pe măsura ritmului transformărilor înnoitoare care pulsează în oraș. Și, acum, odată cu primele zile din martie — lună a primăverii, în care oamenii simt pulsul înnoierii din natură — au debutat acțiunile de primărire a orașului.

Intregul oraș a fost sectorizat astfel încât oamenii muncii din fiecare întreprindere și instituție, asociațiile de locatari și cetățenii cunosc ce au de realizat pentru crearea unei ambianțe citadine plăcute și reconfortante, ne spunea Dumitru Ghibu, vicepreședintele al Consiliului popular orașenesc. În spiritul democrației muncitorești revoluționare, al sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la recenta Consfătuire de lu-

cru de la Comitetul Central al Partidului Comunist Român, minerii, toți oamenii muncii din întreprinderile orașului sunt mobilizați cu toată energia creatoare pentru realizarea importantelor sarcini economice din acest an, participând totodată, la crearea de noi și noi zone verzi, parcuri, spații de joacă

— plantările pe digul Jiului de Est, unde lucrătorii EGCL au pus 200 de ploi. Prin grija consiliului popular au fost aduși sau urmează a fi procurați în aceste zile arbori și arbuști din specii ornamentale sau pomi fructiferi, așa cum sunt cei 500 de nuci ce vor fi plantați în zone laterale care oferă

fășurare acțiunile înnoitoare de primăvară, la care trebuie să se implice cu inițiativă și spirit gospodăresc, alături de cetățeni, și lucrătorii din unitățile comerciale și prestatoare de servicii. Printre primii care au înțeles această necesitate a fost personalul din cofetăria-patiserie, coordonat de Ileana Jurca, responsabilă unității. Lucrătorii consiliului popular trebuie să dovedească fermitate pentru ca aceste inițiativă să-și creeze un obicei de fiecare zi în gospodărirea zonei ce le aparține.

O altă direcție de acțiune în Petrila, cu semnificații deosebite în viața socială, este continuarea modernizării arterelor de circulație. În ritmul înnoierii edilidar-urbanistice sînt conectați și muncitorii de la drumuri care instalează bordurile și pregăteau infrastructura bulevardului sau betonarea străzii Minei, urmînd apoi un tronson din strada Republicii. Mai evident decît în alte localități ale municipiului, gospodării din Petrila sînt integrați și în acest an cu toate forțele în înfrumusețarea orașului.

T. SPĂTARU

Șantier de primăvară

destinate copiilor. Deocamdată, conform programului stabilit, au debutat plantările de arbori, arbuști și flori, folosind fiecare zi prielnică acestor lucrări. Vrem ca pînă la 20 martie să încheiem această acțiune de larg interes public, așa cum s-au hotărît gospodării orașului, adică inșiși cetățenii care sînt integrați la realizarea propriilor propuneri și sugestii, inițiative care s-au conturat în cadrul Tribunei democratice, în întîlnirile locuitorilor cu deputații.

Deocamdată, au început — concomitent cu un interes sporit, cotidian, pentru gospodărirea orașului

toate condițiile de sol pentru acești prețioși pomi. În cartierele noi, dar și în ansamblurile civile din Petrila și Lonea, vor fi plantați 600 prunus, 200 malus, 200 piersici, 150 sălcii pletoase, magnolii, tei, mestececi, salcîm și pin, peste 3000 de trandafiri și mai mult de 3500 fire gard viu. În fața cartierului 8 Martie, elevii Liceului industrial din oraș se aflau, în urmă cu două zile, la o acțiune de muncă patriotică al cărei scop este amenajarea Parcului tineretului, pe care s-au angajat să-l realizeze în această primăvară.

Pretutindeni în orașul Petrila sînt în plină des-

Vă sugerăm

„Izvoare“ de apă potabilă

Toți locuitorii Văii Jiului apreciază în mod deosebit eforturile ce se depun în fiecare an pentru ca orașele noastre să devină, cît mai moderne, cît mai confortabile și cît mai frumoase. Spațiile verzi, bulevardele, plantările de pomi, alte amenajări ce se fac nu pot decît să ne bucure pe noi toți care sîntem beneficiarii direcți ai tuturor acestor împliniri din viața localităților municipiului.

Dar cu toate acestea există un amănunt care se pare că a scăpat din vedere, și anume, amenajarea din loc în loc a unor surse de apă potabilă (acele populare Țșnitori de apă) care să ofere posibilitatea fiecărui trecător să-și potolească setea. Și, acest lucru se poate amenaja fără prea mult efort în toate orașele municipiului nostru, de-a lungul bulevardelor, mai ales în zonele în care, de regulă este mare afluență de oameni. Reluăm și noi sugestia venită din partea mai multor cetățeni din municipiul nostru, în cursul verii trecute gîndindu-ne la vara care... vine.

George ARCAȘU

Răspundem cititorilor

MARIA C., Lupeni: Intrucît persoana în cauză nu ni s-a adresat direct înseamnă că nu simte nevoia ajutorului pe care îl invocati dumneavoastră. Dar dacă doriți neapărat să o ajutați, cunoscîndu-i bine situația, vă sfătuim să vă adresați executorului judecătoresc sau organelor de stat, în competența cărora intră rezolvarea problemei respective.

ANONIMA, Petroșani: Neștiind cu cine să intrăm în contact (nu ați avut curajul să vă dezvăluiți identitatea) pentru a stabili veridicitatea celor semnlate, considerăm că fondul sesizării nu are o bază reală.

MIKLOS KOVACS, Petrila: După cum ne comunică juristul nostru Rodica Dai, conform legii, în primele 3 luni de la încadrare nu beneficiați de alocația de stat pentru copii. Următoarele șase luni beneficiați de 50 la sută din cuantumul alocației stabilite, iar după 9 luni intrați în drepturile integrale privind acordarea alocației de stat pentru copii.

VIRGIL DRAGAN, Brad: Pentru clarificarea situației în care vă aflați vă sfătuim să vă adresați Tribunalului județean Hunedoara, din Deva.

PODARIU GICA, Urziceni: În primele 3 luni de la încadrare nu beneficiați de alocația de stat pentru copii. În următoarele 6 luni vi se acordă 50 la sută din alocație, iar după 9 luni primiți alocația integral. Modul în care a procedat conducerea ICS Mixtă Lupeni, în ceea ce vă privește, este absolut legal.

MICH IOAN, EGCL Vulcan: Transferarea fondului cu care ați contribuit, prin părțile sociale se poate face pe baza cererii pe care dumneavoastră trebuie să o înaintați, cu avizul unității în care lucrați, serviciul contabilitate din unitatea la care ați contribuit cu părți sociale. În legătură cu îndisciplinarea lucrătorilor de la centrala termică din Arincasa, instaurarea ordinii cade exclusiv în sarcina EGCL Vulcan, de care aparține centrala respectivă.

Magazinul general din Petrila, un obiectiv social de larg interes cetățenesc, în care soliditatea și comerțul fac casă bună cu ordinea, curățenia și respectul față de cumpărători. Și ca drept dovadă a aprecierilor unanime de care se bucură în orașul Petrila și, în general, în Valea Jiului, personalul magazinului condus cu pricepere și destoinicie de Maria Duminică, acesta își realizează lună de lună planul, înscriindu-și în cont substanțiale depășiri.



Notă

Pistă de încercare ?!

Doriți să vă testați autoturismul proprietate personală ? Străbateți, de la un capăt la celălalt, strada Șt. O. Iosif din Petroșani și dacă reușiți, trimiteți scrisori de mulțumire firmei constructoare. Merită. Această stradă ciudată, uitată de gospodării orașului nostru, s-a transformat în ultima vreme într-un adevărat poligon de încercare a mașinilor. Spunem ciudată nu numai pentru aspectul ei dezolant, dar pe un trotuar — dreptul sau stîngul, depinde de unde vii — poartă numele de Șt. O. Iosif, celălalt, 6 August, iar pe o anumită porțiune este numai — culmea — Șt. O. Iosif.

Sigur, această ciudătenie nu încurcă deloc circulația mașinilor sau a pietonilor, care în unele zone nu au la dispoziție decît un trotuar, ci gropile, multe și mari. Unele mai vechi, cu vechime considerabilă, iar altele, proaspete, chiar în mijlocul singurei zone asfaltate, dintre blocuri. Asta probabil ca să fie în tonul general al aspectului jalnic al străzii. Nu este o stradă centrală, dar pe acolo trec numeroși copii la școală, există un șantier de construcții care contribuie și el la degradarea în ritm rapid a ceea ce a mai rămas din stradă, dar astea nu sînt însă motive să fie lăsată de izbeliște.

A. GHEORGHE

În cadrul noului magazin universal din comuna Aninoasa funcționează și unitatea nr. 39 — Autoservire. Prin desfășurarea unui comerț civilizat, eficient, colectivul unității, condus de Mircea Buia și Victor Gheorghe a realizat de la începutul anului

Comerț eficient

un volum de desfaceri superior sarcinilor de plan cu 435 000 lei. Unitatea, amplasată la parterul noului magazin universal, dispune de spații moderne de servire, de o împărțire rațională a raioanelor și chiar de o instalație de interfon pentru comunicarea între acestea. La aceste realizări și-au adus contribuția lucrătoarele comerciale Aurica Buia, Paulina Moldovan, Leonora Evesc, Marioara Lup, Niculina Erdely și altele. (M.B.)

O scrisoare pe adresa constructorilor

Pete pe cartea de vizită

De la an la an, asemenea tuturor localităților patriei noastre socialiste, și orașele Văii Jiului cunosc profunde transformări înnoitoare. Se construiesc într-un ritm fără precedent zeci de blocuri cu apartamente luminoase și confortabile, care reprezintă un salt calitativ în nivelul de trai al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în municipiul nostru.

Principala sarcină în construcția de locuințe revine în Valea Jiului Antreprizei de construcții și montaje Petroșani, ale cărei formații de lucru au dat aproape întotdeauna dovadă de responsabilitate și competență, înălțînd edificii culturale și sociale moderne și impunătoare în toate orașele minerilor din municipiul Petroșani. Nu același lucru s-a înțîmplat însă și cu unul din blocurile noi, construite în zona Centruului I, Iscroni, zonă aflată în

plină activitate de sistematizare urbană. Este vorba despre blocul B, „predat” nu cu mult timp în urmă, cu trei scări și 34 de apartamente. În urma sesizării unui grup de cetățeni recent mutați în blocul B, prezenți la fața locului, sîntem surprinși în mod foarte neplăcut, în primul rînd de aspectul zonei din jurul blocului respectiv. Nu există nici urmă de drum de acces. Este lesne de înțeles în ce condiții și-au transportat bieții oameni mobilierul în apartamentele repartizate. Vizitînd blocul constatăm multe deficiențe de execuție și finisaj. Numeroase geamuri sînt neetanșe, clante lipsă la uși, conducte infundate, țevi de apă fisurate, canalizare necorespunzătoare și... subsolul inundat la cotă maximă (?!). De fapt, din cauza deficiențelor evidente una din cele trei scări nu este locuibilă nici în prezent, nefiind admisă de către comisia de recep-

ție. Cum sînt oare posibile aceste grave deficiențe la un bloc nou ? De ce la numeroasele comandamente și ședințe de analiză la nivel municipal unele cadre din conducerea ACM Petroșani acuză lipsa unor materiale cînd pe terenul din jurul blocului B și situația este aproape generală, sînt răspîndite, vraise, materiale cu care s-ar putea construi, în parte, cîteva apartamente ? De ce nu s-a pus nici un constructor din brigada 50 a ACM Petroșani — constructorul blocului — în persoana unuia dintre locatarii care urmau să ocupe apartamentele care sînt „greu de locuit” din cauza numeroaselor deficiențe ? Poate ne răspunde cineva din conducerea antreprizei!

Oricum, exemplul blocului B din zona Centruului I Iscroni, reprezintă o mare pată neagră pe cartea de vizită a constructorilor de la ACM Petroșani.

Ștefan NEMECSEK

